



Ηράκλειο, 24/03/2021

ΘΕΜΑ: Τεχνικός οδηγός αντιμετώπισης των συχνότερα διωκόμενων παραβάσεων κατά του περιβάλλοντος στην Κρήτη, για υπαλλήλους με προανακριτικά καθήκοντα

Αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι,

Στο πλαίσιο του έργου LIFE «Περιβαλλοντική Διακυβέρνηση & Πληροφόρηση» με τίτλο «Προώθηση της ενημέρωσης για τη δίωξη εγκλημάτων κατά της άγριας ζωής και ανάδειξη της περιβαλλοντικής ευθύνης για την αποκατάσταση ζημιών της βιοποικιλότητας σε περιοχές του Δικτύου NATURA 2000 στην Κρήτη» (LIFE 14 GIE/GR/000026, Ακρωνύμιο: LIFE Natura Themis, KA4364) το οποίο υλοποιεί το Πανεπιστήμιο Κρήτης-Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης από τον Οκτώβριο του 2015, παράχθηκε και διανέμεται δωρεάν ο «Τεχνικός Οδηγός αντιμετώπισης των συχνότερα διωκόμενων παραβάσεων κατά του περιβάλλοντος στην Κρήτη».

Το συγκεκριμένο έντυπο, αντίτυπα του οποίου περιλαμβάνονται στην παρούσα αποστολή, παράχθηκε με γνώμονα τη διευκόλυνση υπαλλήλων και στελεχών της διοίκησης και των σωμάτων ασφαλείας με προανακριτικά καθήκοντα, στην αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών εγκλημάτων.

Στα 11 κεφάλαια του εντύπου παρουσιάζονται τα 10 πιο συχνά διωκόμενα την τελευταία 10ετία περιβαλλοντικά εγκλήματα στην Κρήτη. Σε κάθε κεφάλαιο περιλαμβάνονται: ορισμός του τύπου εγκλήματος, βασικές αρχές που θα πρέπει να έχει υπόψη του ο προανακριτικός υπάλληλος, απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις που μπορεί να προκύψουν, οδηγίες διευκόλυνσης για τον έλεγχο/δίωξη και τη σύνταξη του κατηγορητηρίου, την ενδεικνυόμενη κάθε φορά νομοθεσία (περιβαλλοντική, ποινική αλλά και διευρυμένη για ισχυροποίηση της δίωξης), σχετική βιβλιογραφία όπως επίσης και ένας κατάλογος με ενδεικτικές περιπτώσεις περιβαλλοντικών εγκλημάτων με επισήμανση των εμπλεκόμενων για κάθε περίπτωση υπηρεσιών (με χρήση σύμβολων, χάριν ευκολίας και καλύτερης παρουσίασης του εντύπου).





Τόσο ο έντυπος όσο και ο ηλεκτρονικός οδηγός διατίθενται δωρεάν για χρήση από οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο.

Ειδικά την ηλεκτρονική έκδοση μπορείτε να ανακτήσετε σε αρχείο pdf. από τον σύνδεσμο <http://www.lifethemis.eu/el/content/NewGuideInvestigatingAgents> ή από την ιστοσελίδα του LIFE Natura Themis <http://lifethemis.eu> στο πεδίο ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ-ΕΝΤΥΠΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΥΛΙΚΟ και να προωθήσετε ελεύθερα στους καθ' ύλην αρμόδιους υπαλλήλους της υπηρεσίας σας.

Σας ευχαριστούμε πολύ για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία για το θέμα.

Με εκτίμηση,



Δρ. Μιχάλης Προμπονάς
Πανεπιστήμιο Κρήτης – ΜΦΙΚ,
Συντονιστής Περιβαλλοντικών Προγραμμάτων
Επιστημονικός Υπεύθυνος LIFE Natura Themis
Λεωφ. Κνωσού, Λευκά Κτίρια, Γραφείο 213
Τ.Κ. 71409 Ηράκλειο, Κρήτη
Τηλ. 2810 393265 / 6977618329, Fax. 2810 393294
E-mail: mprobonas@nhmc.uoc.gr

